

# A REGGEL

## Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felölts szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

## Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

## Skutari

is kezünkön van már, csapataink akadály nélkül szállották meg, ezt a stratégiailag is igen fontos pontot. Az a néhány ezer szerb, akik felakarták venni a harcot, futva tért ki csapataink elől, idejekorán belátták, hogy a küzdelem úgy is meddő lett volna.

Skutari a mienk

## Ingyen tej a szegény gyermekeknek.

A városi tanács kirdelménye.

Értesítjük a közönséget, hogy a szegény, 1—6 éves gyermekek részére a törvényhatósági bizottság 174—kgy. 1915. számú határozata alapján a városi tanács ingyen tejet fog kiadni. A beteg gyermekek az utalvány kiadásánál előnyben részesülnek.

Felhívom a szülőket, akik szegénységük miatt ezen jótéteményre rá vannak szorulva, hogy szegénységüket és családi viszonyaikat igazoló kerületi rendőrbiztosi igazolásukkal Bod-

rogi István aljegyzőnél a községi bíróság helyiségében a hivatalos órák alatt február 5-g bezárólag jelentkezzenek.

Előre figyelmeztetjük az érdeklődőket, hogy az ingyen tej jótéteményében csakis a teljesen reászorult, oly gyermekek fognak részesülni, akiknek szülői a család szerény eltartásához szükséges jövedelemmel nem rendelkeznek.

Miskolc, 1916. évi január 24.

A városi tanács.

## Az első ágyulövésről a kapitulációig

A montenegrói háboru kezdete és vége.

1914 augusztus 7-ikén a külügyi kormány értesült, hogy a montenegrói kormány kijelentette cetinjei követünknek, Otto Eduardnak, hogy Montenegro hadi állapotban levőnek tekinti magát a monarchiával és hogy a kormány átadta neki utlevélét. Ez a kijelentés már augusztus 5-én délután fél 6 órakor történt, de a montenegrói kormány megakadályozta a követet abban, hogy ezt Bécsbe megtáviratozza. Ezzel szemben már augusztus hó 7-ikén éjjel montenegrói csapatok megkísérelték Trebinje felé előnyomulni, ami nem sikerült nekik. A követ később Bécsben úgy nyilatkozott, hogy a hangulat az országban nem kifejezetten harcias és a montenegróiak még a Balkán háboru következményei miatt gyengének érzik magukat és azonkívül pénzügyi szűkösben szenvednek. A döntés sokáig késett. — Végül mégis az a párt győzött, amely a szerbekkel való szolidaritást kívánta. — A hadüzenetben is azzal indokolták meg ezt a lépést, hogy Montenegro a szerb ügy érdekében ragad fegyvert. Az osztrák és magyar alattvalók védelmét a cetinjei német ügyvivő vállalta. Augusztus 11-én azonban megüzente a hadat a németeknek is Montenegro.

A Montenegro ellen folytatott hadjárat eseményei csak lassan fejlődtek. Ezek eleinte montenegrói csapatok tapogatózó kísérletei voltak a hercegovinai határ és Cattaro ellen. Augusztus 8-án délután a montenegróiak löni kezdték a Teodó-szakaszt a Bocche di Cattaróban; — az ágyuzások azonban eredménytelenek voltak. Ugyanazon a napon négyezer montenegrói Grahovó felől, a trebinjei vártól keletre álló határőrséget megtámadta, de visszaverék őket. A benszült polgári lakosság segítségével jött csapatainknak és a határon túlra üldöztek a montenegróiakat. Majdnem egvidejűleg ezzel megjelent a „Szigetvár” cirkáló Anihvári előtt és gránát-tüzeléssel elpusztította a montenegrói radio-állomást. Augusztus 11-én Casa Péter sorhajókapitány kihirdette a blokádot Montenegro fölött, augusztus 12-én sikeres sarcai voltak Lissacnál.

Ettől kezdve a montenegrói határen aránylagos nyugalom uralkodott. Montenegrói csapatok Bosznia és Hercegovina délkeleti határán operáltak és — mintán a szerb harcéren is csend állott be. — megszállották Avtovac, Foca, Cajnice és Visegrad vidékét. Ezenkívül befészkelték magukat a Budua és Spiz-

za közti dalmát partsávba, amelyet a lovcseni ütegek elzárak Cattarótól.

Amikor szeptember elején szerbiai offenzivánk a szerb hadsereg teljes meg- és az országból való kiverésével végződött, két heti szünet után, melyet a Kövess-hadsereg pihenésre és utánpótlásra fordított, megkezdődött offenzivánk Montenegro ellen is. A montenegrói front, melyet a szövetséges szerbek, franciák, angolok balszárnyának lehetett tekinteni, nagyon erős volt. Kettős övet alkotott a Lovcsen-tömeg körül és Cattaro körül elöltova, az Adriáig húzódott. A vad Lovcsen bevehetlenségét fokozták a magasatain elhelyezett olasz deportütegek, amelyek egy nagy lejtőszögletben voltak felállítva. Január 7-ikén a flottaparancsnoksággal való együttműködésben befejeződtek az offenziva előkészületei. Nehéz tüzérségünk kezdetben Castelnovo vidékén gyülekezett és aztán előnyomult Tedeó környékére. A gyalogság Boccheban és környékén csoportosult. A vállalatot a montenegrói hadvezetőség félrevezetésére alapították és ez sikerült is. Mialatt hadseregcsapataink a Szandzsákon át nagy tömegekben Keletmontenegróba hatoltak és az eléggé megerősített Berane elfoglalásával biztosították maguknak az utat Montenegro belsejébe és a montenegróiak abban a hitben ringatták magukat, hogy főtámadásunk északkeletről történik, január hó 8-án reggel Lastria vidékéről különböző kaliberű lövegek halmozták a montenegrói állásokat. Elegendő tüzérségi előkészítés után, amely főleg a Solar-magaslat ellen irányult, gyalogságunk esőben és viharban megkezdte a felszállást a Lovcsen sziklafalaira. Bóra és hófúvás közepette töltöttek katonáik egy éjszakát a főmagasságban a sziklák közt. Másnap derék gyalogságunk már a cernagorai fensík szélén állt, a Solar-hegy lábánál levő bástva át volt törve és katonáink itt gubbasztottak a második éjszakán át. Január 9-én, hétfőn megosztromótnk Cul falu magaslatait, majd csapataink két

# Székelyhidy Ferenc, Marsalkó Rózszi

dalestélye, február 14-én. Jegyek Trillhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2, 1, 1.50 kor.

oszlopban nyomultak a Lovesen-töm bellen. Január 11-én fél 8 órakor a caataroi hadtest egy zászlóaljja, mely éger landwehrekkel és dalmátokból állott, — Krausz százados vezése alatt elérték a Lovesen csucsát. Január 13-án délután csapataink bevonultak Montenegró fővárosába, Cetinijébe.

Ettől a naptól fogva mind jobban terjedt a hír, hogy Montenegró külön békét akar kötni a monarchiával, hogy kikerülje Szerbia és Belgium sorsát. Római jelentések hírül adták, hogy római körökben számolnak már a montenegrói különbéke lehetőségével és a Corriera della Sera már jelentette is, hogy megkezdtek a béketárgyalásokat. Ezek a hírek és jelentések csakugyan előzményei voltak Montenegró kapitulációjának. Tudvalevőleg Montenegró nem írta alá a londoni szerződést a külön békét illetőleg.

A statisztika szerint a montenegrói hadsereg negyvenötvenezer emberből áll. — Tekintettel azonban arra, hogy Montenegróban ma minden lakos fegyverképes, ezt a számot alacsony-nak kell tekintenünk.

## Egy katona rálőtt a rendőr-ellenőrré.

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap éjjel Székely Viktor honvéd közlegény az Arany János utcában levő Nándor kávéházban mulatott. Ivalóság közben az asztalán volt sörös üvegeket a földhöz vágta, majd a kávéházban volt többi vendégeket fenyegette meg. A tulajdonos hiába kérte, hogy ne csináljon botrányt, nem tágitott, hanem revolvert vett elő, mire az rendőrrélt küldött.

Csakhamar megérkezett Szakács rendőrellenőr három rendőrrel. Felszólították a katonát, hogy adja át a revolvert és viselkedjék rendesen. A katona nem hallgatott a szép szóra, kivette zsebéből a revolvert és a rendőrellenőr felé löött. Azután kiszökött a kávéházból és az utcán álló Szóke rendőrrélt tett egy lövést. Szerencsére a golyók egyiké sem talált. A garázdálkodó katona az utcán futásnak eredt, de a rendőrök üldözőbe vették s a Kossuth utcában elfogták. Elvették tőle a revolvert és bekisérték a rendőrségre, ahol kihallgatása után átadták a katonai hatóságnak.

**Nyomdász-tanonc felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában.**

**Adakozunk a Vörös Kereszt Egyletnek**

## A vonat elé vetette magát.

### Az utolsó level.

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délután fél 5 órakor a rendőrfőkapitányságra jelentés érkezett, hogy a Miskolc—Felsőszolca közötti vonon, a vasuti vágányok mentén egy darabokra szakgatott emberi hullát találtak, akit a vonat gázolt el. — A jelentés vétele után Halmay Gyula ügyeletes rendőrkapitány Pfliegler Imre városi orvossal kimentek a helyszínre és megállapították, hogy az illető a robogó vonat elé vetette magát, a melynek kerekai borzalmasan megcsönkítették. A fejét a törzsétől teljesen ketté vágták a kerekék. A keze és a lába szerteszét hánvódva hevert a sínek mellett. A felső része teljesen kifordult. Kikürették a zsebeit és a benne talált irásokból megállapították, hogy Igonda Józsefnek hívják és pápai lakos. Találtak nála egy levelet, amelyet a Reggelnak írt és a melyből megállapítható, hogy az illető öngyilkosságot követett el. Levelében nem jelzi öngyilkosságának okát, de kivehető belőle, hogy életuntagságból követte el szörnyű tettét.

A Reggelnak írt levelét itt adjuk szó szerinti szövegében, úgy, amint azt a szerencsétlen ember kuszált betűkkel írta:

A Reggel tekintetes Szerkesztőségének

Miskolcz.

Tekintetes Szerkesztőség!

Aluliroltan a legalázatosabb kéréssel járulok a tekintetes Szerkesztőséghez, hogy nevem ne tessenek a lapba kitenni.

Én nem okolok senkit, csak én nekem már elég volt a szenvedésből. Isten Örökkel. Kivánok sok örömet és boldogságot az életben, nem olyant, mint nekem volt.

Maradok a legalázatosabb szolgálja

**Igonda József.**

Pápa város.

Veszprém megye.

Születtem: 1868 március 3-án.

Nagyon szépen fölkérem a Tekintetes Szerkesztőséget, hogy halálomról értesítsék Sárközy Juliska asszonyt, Hont megye, Szováti. Isten Örökkel!

A rendőrség a hullát beszállította a Szent István kórház hullakamrájába és az esetről értesítette a pápai rendőrséget.

Az iratokat a rendőrség átette a kir. ügyészséghez.

## A közlélmzés — másutt.

— Az aradi közlélmzési bizottság legutóbbi ülésén a következőkben állapodott meg:

1. A készletek bejelentését ez idő szerint mellőzik, mert a liszt, burgonya, zsír, hüvelyesek összeírása még folyamában van, az csak e hó végén fejeződik be. Az életszükségleti cikkeknek, úgy mint a tűzifa és szén összeírásáról nem lehet beszélni, mert azokat nem itt teremlik, az árakat megállapítani nem lehet, mert min. Kintz János főispán jegezte meg, azokat akkor egyszerűen nem fogják behozni.

2. Az árak megállapítására vonatkozólag úgy határoztak, hogy

olyan népelelmzési cikkek, amelyek eddig maximálva nem voltak, maximáltassanak. Ilven például a tej, vaj, turó, tejföl, rizskása stb.

3. Az árak kifüggesztésére vonatkozólag úgy határozott a bizottság, hogy kávé, cukor, petroléum, hüvelyesek, szappan stb. árának az üzletekben feltűnő helyen való kifüggesztését elrendeli, illetve arra a miniszter felhatalmazását kikéri.

4. A rekvirálásra való fölhatalmazást egyelőre majd csak azon cikkekre kéri, amelyekből fölösleg mutatkozik.

## HIREK.

— **Sugár Ignác dr. kinevezése.** A kereskedelmi miniszter, a mint a hivatalos lap vasárnapi száma közli, az országos ipari és kereskedelmi oktatási tanács kereskedelmi szakosztályába 1916—1921. évekre dr. Sugár Ignác miskolci kereskedelmi és iparkamarai titkárt újból kinevezte. Sugár Ignác dr. a közoktatásügyi tanácsnak már évek óta igen agilis tagja. Itt írjuk meg, hogy Sugár Ignác dr. hosszas betegségéből teljesen felgyógyult és nemsokára újból elfoglalja hivatalát.

— **Beszüntetett tábori posták.** A 16., 34., 45., 46., 49., 95., 170., 190., 211., 233., 308. és 317. számú tábori postákhoz magáncsomagok ez idő szerint nem küldhetők.

— **Dr. Frank Ödön — miniszteri tanácsos.** A király, a hivatalos lap közlése szerint, dr. Frank Ödön egyetemi tanár közegészségügyi felügyelőnek, aki elnöke a tisztiorvosok vizsgáló bizottságának, a miniszteri tanácsosi címet adományozta. A nagyevű tudós tanár jól megérdemelt kinevezése nemsokára orvosi körökben kelt őszinte örömet, hanem örvendenek annak városunkban is, ahol jól ismerik. A vízvezeték létesítésekor utmutatással és szaktanácsaival jó szolgálatokat tett a városnak. Rokini kötelék is fűzi városunkhoz. Frank dr. veje özy. Fischer Mórné urasszonynak és sógora Fischer Ignác szesznagykereskedőnek.

— **Arverésre kerülő árak.** A máv. Miskolcz állomásán folyó évi január hó 28-án arverésre kerülő árak jegyzéke a hivatalos órák alatt a Kereskedelmi és Iparkamaránál megtekinthető.

— **Hósi halál.** Egy alig tizen-nyolc esztendő fiatalember hósi haláláról veszünk hírt. — Velte Zoltán nyomdász a hósi halált halt, aki hosszú ideig szorgalmas alkalmazottja volt a Klein és Ludvig cégnek. Néhány hónappal ezelőtt állott a haza szolgálatába, vitézül harcolt a szerbiai harctéren, ahol utólrta az ellenség golyója. Velte Zoltán fia volt Velte Gyula vármegyei tisztviselőnek. A fiatal hős haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Velte Károly és neje hejőpapi Gyöngyössy Mariska mint szülők László, Aranka, Károly testvérei mélyen szomorodott szívvel jelentik, hogy a legjobb fiuk, páratlan jó testvérük, Velte Zoltán, cs. és kir. 15-ös vadász, aki a haza iránti kötelesség érzetéből fiatalon önként jelentkezett, Szerbiában, életének 18-ik évében, rendíthetetlen hűséggel és bátorsággal küzdve Hazájáért és Királyáért, gránáttól találva, hósi halált halt. A hósi halált halt lelki üdvéért f. hó 27-én, csütörtökön a minoriták templomában délelőtt 8 és fél órakor lesz a gyász isteni tisztelet megtartva. Miskolcz, 1916. január hó 21. — A szülők és testvérei mély fájdalom szeretettel kísérik fiatal ismeretlen siriához és nyugodt békében az idegen földben!

— **Elgázolta a vonat.** Záhorszky Istvánné mezőnyéki lakos vasárnap délután elindult hazulról, hogy a diósgyőri vasgyárban dolgozó férjét meglátogassa. Rövidebb utat vett, hogy gyorsabban beérjen Miskolczra. A vasuti síneken jött és nem vette észre, hogy utána közeledik a gyorsvonat. Gyanutlanul haladt tovább és egyszerre csak utólrta a robogó vonat, amely elgázolta. A vonatvezető a szerencsétlenség után megállította a vonatot és feltették egy kocsiába a súlyosan sérült asszonyt. Miskolczon, a mikor kiemelték a vasuti kocsiából, meghalt. A szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Rendőri hír.** Czeizler Adolf a Grand Hotel főportása hétfőn reggel panaszt emelt a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a szálloda emeletén levő 44, 17 és 28. szobák előtt elhelyezett 1 pár csizmát, 1 pár cipőt és egy nadrágot 195 korona értékben ellopt. A rendőrség a tolvajt nyomozza.

— **A szerelmes katona balesete.** Vasárnap éjjel 12 óra tájban egy rendőr jelentette a rendőrségen, hogy Kalas Károly honvéd közlegény, miközben a ref. főgimnázium vaskerítésén keresztül akart mászni, hogy a szomszéd udvarban lakó szeretőjéhez bejusson, a vasrács hegyes része beleakadt a combjába és oly súlyos sérülést ejtett magán, hogy elájult. A szerelmes katonát a mentők utján a Rudolf-laktanyai kórházba szállították.

— **Kimutatás.** A magyar szent korona országai vörös kereszt egylete miskolci választmányi főpénztárába folyó hó 24-ig befolyt adományok: Betegüditő állomás perselve 9.34 kor.; Német Mihály amerikai lakos 10 kor.; Erzsébet kórház perselve 4 korona 67 fillér; Schirilla Andor esperes-plébános 20 korona.

# Megszálltuk Niksicset és Podgoricát.

## Montenegró nem fogadta el békefeltételeinket és újból felveszi a harcot

### Csapataink megszállták Skutarit.

#### Bevonultunk Niksicbe, Danilovgradba és Podgoricába is.

**Budapest, január 24.** (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Nincs új-ság.

Olasz hadszíntér: Az ellenségnek a lafrauni szakaszon megkísérelt közeledését és egy olasz osztagnak a Rombon-lejtőn megismételt támadásait visszavertük. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

**Budapest, január 24.** (Hivatalos.) Délkeleti hadszíntér: Tegnap este megszálltuk Skutarit. Néhány ezer szerb, akik a várost megszállva tartották, a harc elől kitérve, dél felé vonultak vissza. Azonkívül csapataink a tegnapi nap folyamán bevonultak Niksicbe, Danilovgradba és Podgo-

riczába. Az ország fegyverletétele mindezeideig surlódások nélkül ment végbe. Egyes pontokon a montenegrói osztagok haderőnk megjelenését be sem várva, fegyvereiket már előbb letették, hogy hazatérhessenek, egyes helyeken a lefegyverettek túlnyomó része a hadi fogságot választotta a nekik megajánlott hazatérés helyett. A lakosság csapatainkat mindenütt barátságosan, nem ritkán ünnepélyesen fogadta. — Olyan zavargások, aminek például Podgoricában előfordultak, megszüntek, míhelyest az első osztrák-magyar osztag megjelent. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

### Tüzérségi és repülőharcok a nyugati harctéren.

#### Dünaburnnál a német tüzérség felgyújtott egy orosz vonatot.

**Berlin, január 24.** A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: Mindkét részről élénk tüzérségi és élénk repülő tevékenységet fejtettek ki. Egy ellenséges repülőraj Metzre bombákat dobott, melyek közül egy a püspöki palotába, egy másik egy kórházudvarba esett, 2 polgári személy meghalt, 8 megsebesült. — Egy repülőraj egyik repülőjét légi harcban lelőttük, a bennülnöket elfogtuk. — A mi repülőink bombákat dobáltak az ellensé-

arcvonala mögött fekvő vasútállomásokra és katonai telepekre. A légi harcok egész sorában maradtunk felül.

Keleti hadszíntér: Dünaburntól északra tüzérségünk felgyújtott egy orosz vonatot.

Balkáni hadszíntér: Egy görög földről felszállott ellenséges repülőraj Monastirra bombákat dobott. Több lakos meghalt, illetve megsebesült. (Min. sajtóosztály.)

## Montenegró nem fogadta el békefeltételeinket.

### Tovább folytatja a harcot.

#### Nikita Rómába szökött.

**Lugánó, január 24.** Montenegró visszautasította az osztrák-magyar monarchia békefeltételeit és tovább folytatja a harcot.

**Lugánó, január 24.** Miklós montenegrói király, Péter herceg és 30 tiszt és 50 katona kíséretében Rómába érkezett. A pályaudvaron Viktor Emánuel király fogadta. A két uralkodó megölelte egymást és a fogadtatási szerződés végzetével Nikita a Savolyai királyi villába ment. Nikita Rómából Lyonba utazott.

**Bécs, január 24.** Illetékes helyeket nem lepett meg Nikita

királynak Rómába menekülése. Az illetékes körök már a béketárgyalások megkezdésénél a legnagyobb óvatossággal jártak el Montenegróval szemben, mert számítottak minden eshetőségre. Hírlük, hogy Nikita Mirkó herceg, és két minisztert hagytak Montenegróban, hogy a leghevesebb ellentállást fejtsék ki.

**Páris, január 24.** A montenegrói kormány Lyonba helyezte át székhelyét.

**Lugánó, január 24.** Az olasz lapok jelentése szerint Martinovics tábornok több ezer szerbvel egyesült és folytatják a harcot.

Az osztrák-magyar békefeltételek tárgya tartalma nem volt döntő befolyással a béketárgyalások megszakítására. A montenegrói hadsereg továbbra is visszavonul és minden intézkedés megtörtént az ország kiűritésére.

**Bukarest, január 24.** Az Independance Roumaine jelenti Lyonból: Miuskovic főkonzul nyilatkozatot tesz közre, amelyben bejelenti, hogy Miklós király Rómába utazott és Montenegró folytatni fogja a végsőkig menő harcot.

**Lugánó, január 24.** A Seccolónak jelenti Párisból: Montenegró folytatni fogja a késhegyig menő harcot. Az entente szükség esetén támogatni fogja ebben.

**Lugánó, január 24.** A király elutazása előtt megtette az utolsó védelmi intézkedéseket és a szükséges intézkedéseket az ország esetleges kiűritésére. Miuskovic lyoni főkonzul kiáltványát így fejezi be: „Ami tragikus végünk, remélhetőleg eloszlatja azokat a vádakot, amelyeket ellenünk emeltek.”

### Német repülőgépek bombázták a doweri pályaudvart.

**Berlin, január 24.** A Wolff-ügynökség jelenti: A január hó 22-éről 23-ikára virradó éjjel vízi repülőgépeink egyike bombákat dobott Dower pályaudvara, lakanyáira és dokktelepeire. Ezenkívül január 23-án délután két

vízi repülőnk bombázta Dower-től nyugatra a höghami légsarnokokat. A tüzharc kétségtelen megállapításunk szerint erős volt. A tengerészeti vezérkar főnöke. (Min. sajtóosztály.)

### Kent partvidékét bombázták a németek

**London, január 24.** Német repülőgépek Kent grófság keleti partvidékét bombázták.

### A Balkán-vonat elleni merénylet.

**Szófia, január 24.** A Balkán-vonat elleni merényletet szerb csőcselék hajtott végre. — Két falu ellen szigorú rendszabályokat hoztak.

## Elfoglaltuk Beráfot

### A bolgárok Valona, a magyarok és az osztrák csapatok Durazzó ellen vonulnak.

**Szalóniki, január 24.** A Havas-ügynökség jelenti, hogy az osztrák-magyar csapatok elfoglalták Beráfot. A bolgárok Valona

ellen, az osztrák-magyar csapatok pedig Durazzó ellen vonulnak, ahol Esszad pasa csapatokat von össze.

### A szerb kormány Korfában.

**Athén, január 24.** A görög kormány nem emel kifogást a szerb kormányk Korfuban való letelepedése ellen.

### Olasz készülődések Albániában.

**Lugánó, január 24.** A Stampa jelenti, hogy a tegnapi minisztertanács elhatározta, hogy Albániában energikus katonai műveleteket hajtanak végre.

### Radoszlawow az állandó szövetségi viszonyról.

**Berlin, január 24.** A Kölnische Zeitung jelenti Szófiából: Radoszlawow miniszterelnök kijelentette, hogy ő és minisztertanácsai meg vannak róla győződve, hogy Bulgária és a központi hatalmak között állandó szövetségi viszony létesül. A német császár látogatása nem pusztán udvariassági tény volt, hanem jól átgondolt lépés.

### A bolgár miniszterelnök Görögországról és Romániáról.

**Budapest, január 24.** A Pester Lloyd jelenti Szófiából: Radoszlawow bolgár miniszterelnök úgy nyilatkozott, hogy a négyes szövetség meg sem kísérelte, hogy Görögországot a központi hatalmak mellett mozgassa meg, miután ez úgy sem sikerült volna. A Romániával való viszony a lehető legjobb, amit az bizonyít leginkább, hogy Románia ismét megengedte az élelmiszerszállítást Bulgáriába és a központi hatalmakhoz. A bolgár hadsereg megvalósított minden váratlanul, sőt túl is szárnyalta azokat. Reméli, hogy Bulgária és szövetségesei teljes sikerrel és eredményvel fejezik be a háborút.

### Péksztrájk Szalónikiben.

**Szalóniki, január 24.** A liszt-hiány miatt péksztrájk tört ki. A katonák már e hó 12-én egy kiló kenyérért 3 drachmát fizettek.

**Szerényi-Trócsányi előadása.** Színes előadásaink után a barátainkkal, az arabokkal ismertetett meg Szerényi Nándor. Az arab léleknek sajátos fanatikus erejét Mohamed tanítása adja meg, melynek kiinduló forrása a Nap őseréje, varázslatos játéka Arábia földjén. Az életfeltételeit, a végzetét adja az araboknak, kik oázisokban, források körül tanulják az élet művészetét, de a Nap határozza meg a sorsukat, mikor vándorlásra készíti őket. Ahová eljutnak, a kultura létetemenyesei lesznek, oázisutadásuk palotaóázisukat, kerteket teremt a legsivárabb pusztaságban is. Az előadó az Alhambra történetét mesélte el, melyeséges szeretettel kísérte végig a növekedését a földből, a sivatag éjszakájának ihlete költői szavakat adott ajkára. A testvériség forrásának keresésében közelebb jutott céljához és jövő vasárnap a kinaiakról beszélve, el is vezet oda. — Trócsányi Dezső követte az előadói székben. A német idealizmusról beszélt és kristályos logikával vezette végig a német lelkesülő, önfeláldozó lelkületnek fejlődését. Kimutatta a filozófusoknak, különösen Kant kategorikus imperativusának hatását a gondolkodás kialakulására. Vérévé vált az a német népnek és a német nép nagyságának lelkes szava agitátora, Fichte: ezen kategorikus imperativus hatása alatt lett világból lelkes hazafiuvá. Feltárult a hallgatók előtt az a csodás világ, mely az előadót mélyreható tanulmányozásra készítette és amelynek alkotásait mindnyájan csodálhatjuk.

**A felső kereskedelmi iskola** értesíti azokat a tanulókat, akik az 1915. év novemberi és decemberi sorozáson alkalmassá találtak és január 17-én bevonultak, hogy — amennyiben addig az iskolát rendszeresen látogatták — félévi értesítőjük a 2983—1916. v. k. m. r. értelmében a bevonulás előtt kiadható. Egyéb kedvezményben ez idő szerint ezek a tanulók nem részesíthetők. A katonai szolgálat alól való felszabadulás után az iskolai év bessámítása tekintetében azoknak, akik az iskolai évet január hó közepéig rendszeresen látogatták, éppen úgy a vizsgálati engedelem megadásánál a legnagyobb méltányossággal fog érvényesíttetni. Erre azonban nem számíthatnak azok, akik a látogatást félbehagyták.

**PLATINA**  
és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra elkészülnek

**MÉSZÁROS GYÖZŐ**  
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS  
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabalkapu 2., mindszentí templom mellett.

**SZINHAZ.**  
Heti műsor:  
Kedd: Vasgyáros.  
Szerda: Tökéletes asszony.  
Csütörtök: Madonna rózsája.  
Péntek: Madonna rózsája.

**A Vasgyáros — Gajary Mártha vendégszereplésével.** A színhazi iroda közli, hogy holnap, kedden, a Vasgyáros előadásán vendégművész, Gajary Mártha játsza Claire szerepét. A vendégművész leánya Gajary Géza volt országgyűlési képviselőnek, kedvet tagja a fővárosi előkelő társaságnak. A színpad iránti vonzalma és kiváló tehetsége vitték a színi pályára. Kiképzését a Rózsahegy Kálmán hírneves színiiskolájában nyerte, melynek egyik legtehetségesebb növendéke volt. A kritika már több alkalomból kiemelte nagy képességét, intelligenciáját és megnyerő színpadi alakját. A vendégművész, akinek első miskolczi szereplése iránt élénk érdeklődés nyilvánul, szerződéses céllal lép fel. Ma már Miskolczra érkezett és részt vett a próbán. A holnapi Vasgyáros előadása elé tehát nagy érdeklődéssel nézhetünk. A darabban, amely egyébként is régtől fogva nagy kegyben áll a közönség előtt a társulat elsőrangú művészi erői vannak foglalkozva.

**Apró hirdetések**  
10 szög 80 fillér minden sorozható 8 fillér.  
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

**Több évi irodai gyakorlatlaltal** bíró perferkt magyar-német irodistanó alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 53

**Kiadó lakás.** Butorozott szoba, külön bejáratlaltal a Weidlich-udvar felemeletén azonnall kiadó. Felvilágosítást nyujt a Weidlich-udvar házfelügyelője.

**Megvételre keresek** egy jó karban levő pedálos cimbalmot. — Cim: Melinda-u. 9. 56

**Házmestert**  
keresünk  
egész napi foglalkozással, lakás és fizetés ellenében.  
Szilágyi és Diskant gépgyára

**Kiadó üzlethelyiség**  
Hunyadi-utca 2. szám  
alatt 1 üzlethelyiség  
azonnal vagy május 1-re kiadó

**Fluk, asszonyok és leányok**  
újságárusítás  
állandóan felvételnek  
Groszman Jágó hírlapvállalatában.

**Uránia**  
Nagy Mozgószínház  
Január 24-én és 25-én:  
**A győzelem jutalma**  
Színmű 2 részben.  
**SZALMALÁNG.**  
Dráma 8 felvoulásban.  
Rendes helyárak.  
Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünneppnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

**Értesítés.**  
Értesítjük a t. közönséget, hogy a holnapi naptól kezdve a Hunyadi-utcai és a buza-teri hatósági mézárzsékekben  
**savanyított hordós káposztát**  
árusítunk, kilogrammonként 60 fillérjével.  
Miskolcz, 1916 január 24.  
**Városi Közélemezési Vállalat.**

**Értesítés.**  
Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy a tojás árát január hó 25-től  
**10 fillérre**  
szállítjuk le.  
**Városi Közélemezési Vállalat.**

**APOLLO**  
nagy mozgószínház  
**WEIDLICH PALOTA**  
TELEFON 3-15.  
Január 24-én és 25-én:  
**Csak 2 napig! D. u. 6 és fél órakor színi kerül!**  
**Mi barbárok**  
Három felvonásban, 210 színesen vetített képpel és számos mozgófényképpel. Irta és a magyarzó szöveget felolvasa Tábori Kornél.  
**Mérsékeltlen falemett helyárak.**

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetősége: Miskolcz. 2936—I. 1916. szám.

**Pályázati hirdetés.**  
(Postaszállításra.)  
A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége a részére eszközrendő fuvarozásokra, nevezetesen pénzládák, csomagok és a hivatalos levelezés, valamint az üzletvezetőség címére érkező összes vasuti küldeményeknek az állomásokról az üzletvezetőség épületébe és viszont onnan az állomásra leendő szállítására 1916. évi február hó 15-től 1 évre nyilvános pályázatot hirdet.  
A szállításra vonatkozó részletes feltételek, ajánlati úrlap az üzletvezetőség házigondnokságánál (Miskolcz, Szemeretca 26. szám, földszint 14.) egy példányban díjmentesen kapható.  
A postaszállításokra csakis miskolczi vállalkozók pályázhatnak, valamint olyan vidéki vállalkozók, akik az ajánlatban kötelezőleg kinyilatkoztatják, hogy a szállítás elnyerése esetén állandó lakásukat Miskolczra teszik át.  
A szállításra vonatkozó 300001-1913. sz. általános szállítási felétel bármely üzletvezetőségnél megtekinthető és a m. királyi államvasutak igazgatósága budapesti központi nyomtatványtárában (VI. Andrassy-ut 75. szám) darabonként 50 fillérért megszerezhető. Posta után való megküldése esetén még 20 fillér postaköltség is elözetesen beklüendő.  
Az ajánlat legkésőbb 1916. évi február hó 5-én 12 óráig nyujtandó be, 200 korona bántépénz pedig legkésőbb 1916. évi február hó 4-én déli 12 óráig készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapirokban teendő le a Máv. miskolczi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál. Takarékpénztári betétkönyvek bántépénzül nem fogadtatnak el. Letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.  
Az ajánlati felhívástól eltérő, szabálytalanul kiállított és ajánlattevő által alá nem irt, javított vagy vakart szövegű, sértetlen pecséttel le nem zárt borítékba helyezett; elkésve vagy táviratilag tett és oly ajánlat, melyre nézve bántépénz le nem tétetett, figyelembe nem vétetik. Miskolcz, 1916. évi január havában.  
Az üzletvezetőség.  
(Utánnyomás nem díjazatik.)

**A két legjobb és legtartósabb Wolfram-villanylámpa**  
u. m. dr. Justh-féle „Tungram”, valamint Kromenezky-féle „Metallum”, 5, 10, 16, 25, 32 vagy 50 gyertyafényű 90 fillérért, homályos és gömbalaku 1 koronáért, gázizzótestek, fel- vagy lefelé egő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 80 fillérért, nagyobb 300-as 1 koronáért kapható.  
**Házhoz nem küldök, hanem érte klüendő, elküldés előtt minden egyes darab kipróbáltatik.**  
Ezen lámpák huzott Wolframdrótból készültek  
Kapható  
**Illés Davidnál, Templom-utca 5. Telefon 305. sz.**

